
 

 

      Referat af Menighedsrådsmøde  
       mandag den 20. november 2023 kl.19.00 konfirmandstuen. 

.   

        Tilstede: Jens Jørgensen, Johan Petersen, Lars Birkmose, Else Dalgaard, Andreas Nielsen, Solveig Gehrt, Bent Oluf Damm, 

 

1. Godkendelse af dagsorden. Dagsorden godkendt.    

2. Godkendelse og underskrift af protokollat fra den.   02.10.2023.  

3. Meddelelser: Data logger til kirken. Provstiet stiller den op. Måler luftfugtighed, skimmel m.m. året 

igennem. Vi betaler abonnement. Energitjek af kirken. Data til provsti-skyen.  

             Tjek på affaldet ved kirken. Nyhedsbrev Tønder Provsti. 

4. Igangværende arbejde: 

1. For projekt, dræn omkring kirken.  

Vi får papirer på tilsvarende projekter andre steder og arbejder videre ud fra det.  

2. Ny kirkegårdsplan.  

Vi drøftede to forslag, at bevare kirkegården som den ser ud nu eller planlægge områder uden 

gravsteder. Den nordlige, bagerste del kan renoveres.  

Institutionsgravene forsøges renoveret. Et forslag sendes til provstiet til godkendelse.  

Der kan søges fonde. Lars følger op.  

Vi arbejder videre med arealet omkring kirken for at få godkendt et projekt, så vandet fjernes fra 

kirken. Det foreslås at syrenhækken fjernes og der plantes træer i stedet for 

Det foreslås at vi indkalder til et borgermøde om kirkegaardens fremtid, når vi har en plan.  Det 

foreslås at vi får en fra museum Sønderjylland ud og foreslå, hvilke sten, der skal bevares. En del af 

stenene er fotograferet på gravstedet og er lagt op. Jens følger op.      Vi skal passe på ikke at få for 

meget grus. Synsmæssigt kan forslag om græs ind mod kirken være en god løsning.  

Gerne flere bænke på kirkegaarden.  .   Se. Pkt. 6.  

3. Plan for malerarbejde. Er under udarbejdelse. 

4. Fuger i præsteboligen smuldrer. 

5. Fugtskade i gulv ved indgangsdør til menighedslokalet. 

Lars kontakter Gulvmand, og Johan  

6. Bænke til kirkegården.    Der ses på bænke. (Solveig og Bent) 

7. Bålhytte & shelter.   Tages op senere. 

8. Affaldssortering ved kirken.  Der arbejdes videre.  
 

5.  Økonomi: 

1. Andreas økonomi.   Ønsker fra kirkegården.  

2. Årsbudget 2024.   Nørre Løgum Sogns Menighedsråd, CVR-nr. 66227715, Budget 2024,  Endelig 

budget afleveret d. 20-11-2023 19:12 

3. Kvartalsrapport.  Orientering.  

4. Forpagtning 2023.  Udfærdiget og underskrevet af forpagterne.  

5. Fælles Regnskab.  AN har været til møde vedr. samarbejdet.  Der ansættes endnu en medarbejder.  

Der arbejdes med at regnskabskontoret bliver en selvstændig enhed under provstiet.  Vi støtter 

denne struktur. 

      Provstiet arbejder med at ansætte HR medarbejder.  

6. Johan, møde ang. kirkegårds takster.  Forslag vedr. tidsregistrering. Der arbejdes videre. (Johan) 

7. Høstoffer i alt 14.050 kr.  

 

   6.  Sogn og kirke: 

 1. Kommende aktiviteter.     Adventsmøde.  5. dec.  Herdis, Else, Helga, hjælper, Johan, Jens, (kommer 12.45).   

 2. Næste menighedsråds møde den. 15. januar kl. 19.00 

 3. Mandeklub. Kommet godt i gang.  Nyt segment.  

 4. Besøgstjeneste.  Kun lidt respons. – Tages op efter behov. 

 5. Førstehjælps kursus    Onsdag. 31. Januar 

  

7.  Evt.:        Intet                                                                                          Ref.  Lars Birkmose/Bent O. Damm 


